
CONCURSO PÚBLICO 001/2019

MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DA BARRA

GUARDA

Nome do(a) Candidato(a) Número de Inscrição

Este caderno de questões está assim constituído:

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES

LÍNGUA PORTUGUESA 10

MATEMÁTICA 10

CONHECIMENTOS GERAIS 5
Total de questões 25

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO:

1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.
2. A interpretação das 25 (vinte e cinco) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas ao 
Fiscal de Sala.
3. Por motivo de segurança o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora a partir do início da prova.
4. Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, 
apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não cumprimento dessas exigências implicará 
na eliminação do candidato.
5. O candidato, ao terminar a prova, deverá retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, não podendo 
permanecer nas dependências deste, bem como não poderá utilizar os sanitários.
6. O candidato somente poderá levar o caderno de prova quando faltar 30 (trinta) minutos para o término do horário 
estabelecido para o final da prova.
7. Qualquer questionamento sobre a prova deverá ser encaminhado por via de recurso de acordo com o estabelecido 
no edital regulamento do concurso.
8. Ao receber o cartão-resposta, confira o número de sua Inscrição, o cargo para o qual se inscreveu, seu nome e 
assine no espaço adequado.
9. Para cada questão, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C, D), existindo 
apenas 1 (uma) resposta certa - não serão computadas questões não assinaladas ou que contenham mais de uma 
resposta.
10. Transcreva para o cartão-resposta à opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo
correspondente com caneta de tinta azul ou preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.
11. Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento, por rasuras ou amassados feitas pelo 
candidato.
12. O candidato que não assinar o cartão resposta conforme consta em seu documento oficial de identificação será 
eliminado do concurso público.

DURAÇÃO DESTA PROVA: 03h00min

Destaque aqui:
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LÍNGUA PORTUGUESA

LEIA O TEXTO 01 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 1 A 5.

Tartaruga-de-pente (Eretmochelys imbricata) 
É a principal vítima dos pescadores: sua bela carapaça com placas negras sobrepostas sobre um fundo amarelo, é 
vendida para indústrias de pentes e bijuterias. De tamanho médio, ela tem entre 78 e 90 centímetros de comprimento e 
pesa até 150 quilos. Desova no Oceano índico e na parte ocidental do Pacífico. No Brasil, ela geralmente põe seus ovos no 
litoral baiano. 

Segundo o texto quem é a principal vítima dos pescadores?
QUESTÃO 1

A) O Oceano Índico.
B) O litoral baiano.
C) A Tartaruga-de-pente.
D) As indústrias.

No fragmento “... para indústrias de pentes e bijuterias”. As palavras em destaque são:
QUESTÃO 2

A) substantivos comuns.
B) substantivos próprios. 
C) sinônimos.
D) substantivo próprio e comum.

Na passagem disposta na quarta linha do texto “Desova no Oceano Índico e na parte ocidental do Pacífico. ” O termo em 
evidência de acordo com o contexto significa, correta e respectivamente:

QUESTÃO 3

A) Lugar de descarte de cadáver.
B) Pôr ovos.
C) Época única para os peixes.
D) Lugar do seu nascimento.

Marque a alternativa INCORRETA, quanto à divisão em sílabas das palavras:
QUESTÃO 4

A) so-bre-pos-tas
B) Bra-sil
C) ba-ia-no 
D) pes-ca-do-res

As palavras abaixo são acentuadas pela mesma regra de acentuação gráfica da palavra “Pacífico”, EXCETO:
QUESTÃO 5

A) rápido
B) caráter
C) binóculo
D) matemática

LEIA O TEXTO 02 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES 6, 7, 8, 9 e 10

GERINGONÇA ATRAI CURIOSOS 
Em 1893, na cidade de São Paulo, que na época contava com 200 mil habitantes, em plena Rua Direita, o povo pára para 
ver, entre assustados e encantados, um carro aberto com rodas de borracha. Era um automóvel a vapor com caldeira, 
fornalha e chaminé, levando dois passageiros. O dono do desengonçado veículo era Henrique Santos Dumont, irmão do 
“Pai da Aviação” com um Daimler inglês, de patente alemã. 

História do automóvel no Brasil. Portal nacional:http:www.portalnacional.com.br
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No texto intitulado “Geringonça atrai curiosos” é narrado um fato assustador e ao mesmo tempo encantador que aconteceu 
na cidade de São Paulo no ano de 1983. Que fato é esse?

QUESTÃO 6

A) a chegada do Pai da Aviação.
B) a descoberta da borracha.
C) um automóvel a vapor com caldeira.
D) dois passageiros em um carro.  

Segundo o texto o dono do carro era: 
QUESTÃO 7

A) Henrique Santos Dumont.
B) Daimler 
C) desengonçado.
D) Pai da Aviação.

O espaço é onde os personagens de fato vivem a história, estão presentes nele no momento dos fatos. No texto temos:
QUESTÃO 8

A) somente São Paulo.
B) São Paulo e Rua Direita.
C) apena Rua Direita.
D) Alemanha. 

Leia as palavras e faça a classificação de acordo com o número de sílaba cuja as palavras sejam formadas por duas 
silabas respectivamente.

QUESTÃO 9

A) cidade, povo.
B) dono, carro.
C) vapor, aberto.
D) alemã, irmão.

Ao analisar a palavra “geringonça”, retirada do texto, em relação ao número de vogais e consoantes, temos:
QUESTÃO 10

A) 8 consoantes e 4 vogais.
B) 6 consoantes e 4 vogais.
C) 6 consoantes e 6 vogais.
D) 4 consoantes e 8 vogais.

MATEMÁTICA

A senhora Lívia recebeu uma quantia de R$ 540,00 por um trabalho prestado e resolveu fazer umas compras. Deste valor, 
gastou um quarto com blusas, um terço com calças e um quinto com sapatos, do seu valor principal. No final das compras 
Lívia tinha gastado quanto em reais?

QUESTÃO 11

A) R$ 117,00
B) R$ 540,00
C) R$ 423,00
D) R$ 625,00

João necessita de tomar medicamentos diários para controlar a diabetes, toma dois comprimidos por dia, cada caixa de 
medicamentos contém 20 comprimidos. Quantas caixas são necessário João compra para suprir dois meses com trinta 
dias cada mês?  

QUESTÃO 12

A) 4 caixas
B) 3 caixas
C) 8 caixas
D) 1 caixa
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Em uma determinada cidade x, aconteceu a eleição para o conselho tutelar, no total de 14 candidatos entre eles 9 
mulheres e 5 homens. Qual é a fração que representa a relação entre o numero de homens e o total de candidatos?

QUESTÃO 13

A) 9/14
B) 5/9
C) 5/14
D) 9/5

Uma grande escola do interior do estado y tem 25 professores, dos quais 32% são licenciados em matemática. Quantos 
professores ministram aula de matemática nesta escola?

QUESTÃO 14

A) 8
B) 25
C) 12
D)  2

A soma de x e y é igual a 16 e a diferença dos seus quadrados é 128. Qual será divisão de x por y?
QUESTÃO 15

A) 12
B) 3
C) 4
D) 16

Um construtor construiu uma casa com fundação para ser um sobrado. Na primeira etapa a casa tinha 4,78 metros de 
altura, na segunda etapa construiu o segundo andar e a altura passou a ter 7,2 metros. De quantos metros a partir da 
primeira etapa concluídos a casa foi aumentada? 

QUESTÃO 16

A) 2,42 metros.
B) 11,98 metros.
C) 7,2 metros.
D) 4,78 metros.

Dona Maria vai ao supermercado fazer compras, e observa um quadro de ofertas do dia: 
Arroz tipo 1 -------------------------- de R$ 14,90 por R$ 13,49
Feijão tipo 1-------------------------- de R$ 4,20 por R$ 3,98
Desinfetante 2 L -------------------- de R$ 7,90 por R$ 6,96
Biscoito Rosquinha 800 g -------- de R$ 7,49 por R$ 7,08
Se dona Maria comprar duas unidades de cada produto da oferta, quanto economizara? 

QUESTÃO 17

A) R$ 31,51
B) R$ 2,98
C) R$ 5,96
D) R$ 25,55

A Prefeitura de Vinhal do Leste comprou um aparelho para hospital municipal em seis parcelas: a 1ª no valor de R$ 720,00, 
a 2ª no valor de R$ 785,00, a 3ª no valor de R$ 829,00, a 4ª no valor de R$ 1.224,00, a 5ª no valor de R$ 1.310,00, e a 
ultima no valor de R$ 1.412,00. A prefeitura pode optar em pagar parcelado ou pagar á vista com desconto de 22% do valor 
total parcelado. Qual será o preço se a prefeitura optar pelo pagamento á vista?

QUESTÃO 18

A) R$ 1.381,60
B) R$ 6.280,00
C) R$ 4.898,40
D) R$ 3.988,60
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Uma família está em viagem de férias vai percorrer 1240 km da cidade A, para a cidade C, tendo a cidade B como a 
metade do caminho. Essa família chegou à cidade B, parrou para observar quantos km faltava para completar a sua 
viagem, sendo assim pode se afirmar que:

QUESTÃO 19

A) A família já percorreu mais de 60% de sua viagem.
B) A viagem ainda falta percorrer 80% de seu trajeto.
C) A viagem foi interrompida por causa do cansaço da família.
D) Faltam exatamente 50% dos km para que a família chegue ao seu destino.

Zé Maria deseja sair do ponto P e chegar ao ponto S, como mostra a figura abaixo.

Quantas possibilidades existem para que Zé Maria possa chegar ao ponto S.

QUESTÃO 20

A)  6
B) 3
C) 4
D)  7

CONHECIMENTOS GERAIS

De acordo com o geógrafo Aziz Nacib Ab Saber, o relevo que predomina no território brasileiro é:
QUESTÃO 21

A) Depressão Central.
B) Planalto Brasileiro.
C) Planícies e Terras Baixas.
D) Planície Costeira.

Em relação aos tipos de clima no contexto brasileiro, assinale o tipo que compreende uma porção maior do país e melhor 
caracteriza o território:

QUESTÃO 22

A) Clima Equatorial
B) Clima Subtropical
C) Clima Tropical 
D) Clima Semiárido

O principal colonizador de Goiás foi o bandeirante Anhanguera. Isto não significa que ele fosse o primeiro a chegar à 
região, mas sim que ele foi o primeiro a vir com a intenção de se fixar no território entre os anos de 1690 a 1718. 
Anhanguera foi o apelido dado a qual colonizador?

QUESTÃO 23

A) João Leite da Silva Ortiz.
B) Antônio de Abreu Carvalho.
C) Francisco Pires Ribeirão.
D) Bartolomeu Bueno da Silva.
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Analise as afirmativas sobre o munícipio de Santo Antônio da Barra/GO, e marque a alternativa INCORRETA.
QUESTÃO 24

A) O distrito foi criado com a denominação de Santo Antônio da Barra pela Lei Municipal n. º 549, de 20/04/1962, 
subordinado ao município de Santa Helena.

B) Os seus municípios limítrofes são: Rio Verde, Acreúna, Santa Helena de Goiás e Paraúna.
C) A partir de sua criação, o local foi elevado à condição de distrito do município de Rio Verde, administrado pelo então 

prefeito Paulo Campos.
D) O município está localizado no Sudoeste do estado de Goiás, situado a 564 metros de altitude, e possui as seguintes 

coordenadas geográficas: Latitude: 17° 32' 27'' Sul, Longitude: 50° 38' 31'' Oeste.

Marque a alternativa que corresponde com o(s) fato(s) histórico(s) do município de Santo Antônio da Barra/GO.

(Fonte: site da prefeitura do município de Santo Antônio da Barra - Disponível em: 
<http://www.santoantoniodabarra.go.gov.br/pagina/144-historia>.  Acesso em 07 de novembro de 2019).

I. Está localizado no Sudoeste Goiano, e sua ocupação teve início com a família de Joaquim Domingos da Silva e Alventina 
Borges da Silva, quando este casal instalou um cruzeiro na região em devoção a Santo Antônio no dia 13 de julho de 1951.
II. A Escola Municipal Antônio Gouvêia de Morais, foi construída no governo do então prefeito de Rio Verde Eurico Veloso 
do Carmo, e inaugurada em 1976. E o colégio de segundo grau Irmãos Messias da Costa foi edificado em 1983 pelo 
prefeito de Rio Verde Osório Leão Santa Cruz.
III. Os correios foram instalados em 1971, por intermédio do subprefeito Joaquim Domingos da Silva. Um plebiscito foi 
realizado pelos habitantes do então distrito em 29 de abril de 1992, com o objetivo de garantir a elevação do distrito à 
condição de município de Santo Antônio da Barra.
IV. Mediante aprovação da população, no dia 3 de outubro de 1992 aconteceu o primeiro processo eleitoral para a escolha 
de autoridades do recém-criado município. A emancipação ocorreu em 29 de abril de 1992.

Está correto o que se afirma em:

QUESTÃO 25

A) Apenas, II e III
B) Apenas, I e IV
C) Apenas, II, III e IV
D) I, II, III e IV
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